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Niederschrift 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

der Gemeinde Blankenheim 
_________________________________________________________ 

 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr André Strobach  

Mitglieder 
Herr Nico Jahn  
Herr Steffen Leder  
Herr Mathias Mohr  
Herr Marcus Wiesel  
Herr Mathias Wolf ab 19.10 Uhr, TOP 6 
Herr Steffen Zwanzig  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Inka Voigt  

Gäste 
Herr Bahr Wald 1.1 gemeinnützige GmbH Halle 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Matthias Laue  
Herr Denis Rothe  
Frau Angelika Wagner  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Kathleen Luz  
Herr Meinolf Thorak  
 
 
 
 

Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemeinderäte, sowie die an-
wesenden Einwohner und Herrn Bahr.  
 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Mit 6 von 10 Gemeinderäten zu 
Sitzungsbeginn war der Gemeinderat beschlussfähig. 
Ab TOP 6 sind 7 Gemeinderäte anwesend. 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 26.10.2020 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 21:00 Uhr 

Ort, Raum: 06528 Blankenheim, Kreisfelder Weg 165a, Bürgerhaus 
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zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung 

 
Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor. BM weist auf ein eventuelles Mitwirkungsverbot 
bei den Beschlüssen im nichtöffentlichen Teil der Sitzung hin. 
 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form einstimmig festgestellt. 
 
 
 
zu 4 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 24.08.2020 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht geltend gemacht.  
 
Über die Niederschrift wurde abgestimmt: 5 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung. 
Sie ist somit genehmigt. 
 
 
 
zu 5 Bekanntgabe der Ergebnisse der Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teiles 

der letzten Sitzung vom 24.08.2020 
 
Herr Strobach gab die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung bekannt. 
 
Nachfolgende Beschlüsse wurden gefasst: 
 
BV/012/2020/1 Aufhebung des Beschlusses BLA/BV/012/2020 zur Grundstücksveräußerung 

vom 27.04.2020 
- Liegenschaft Gemarkung Blankenheim, Flur 8, Flurstück 19/61 - 

BV/012/2020/2 Veräußerung Liegenschaft Gemarkung Blankenheim, Flur 8, Flurstück 19/61 
 
 
 
zu 6 Bericht über den Bearbeitungsstand der Beschlüsse und Festlegungen der letzten 

Sitzung vom 24.08.2020 
 
Herr Strobach berichtete wie folgt über den Bearbeitungsstand der Beschlüsse und Festlegungen der 
letzten Sitzung: 
 
Sitzung vom 24.08.2020 
Öffentlicher Teil: 
Zu TOP 10 
Klage gegen Kreisumlage 2020 
Vorlage: BLA/BV/019/2020 
Die Verwaltung wurde über die Beschlussfassung informiert. Da derzeit noch keine Bescheide vorlie-
gen, wurde auch noch nichts weiter unternommen. 
 
Zu TOP 11 
Beratung zur Einrichtung von WLAN-Hotspots an öffentlichen Gebäuden 
Die Verwaltung hat die ablehnende Haltung zur Kenntnis genommen. 
 
Zu TOP 12 
Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
Pkt. 1 Erschließung 2. BA „Wohngebiet Schenkgraben“ 
Eine Beschlussvorlage für den Gemeinderat wird derzeit vorbereitet. 
 
Pkt. 3 Korrektur des B-Planes 1.BA Wohngebiet „Schenkgraben“ 
Eine B-Plan-Änderung wegen unvollständiger Erschließung ist nicht vorgesehen. 
 
Einwohnerfragestunde 



öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Blankenheim vom 26.10.2020 
Seite 3  

 

Das Streichen und Erneuern von Bänken und Geländer ist nach vorhandenen Kapazitäten vorgese-
hen (ggf. durch neuen Mitarbeiter). 
 
Nichtöffentlicher Teil: 
Zu TOP 13 
Aufhebung des Beschlusses BLA/BV/012/2020 zur Grundstücksveräußerung vom 27.04.2020 
- Liegenschaft Gemarkung Blankenheim, Flur 8, Flurstück 19/61 – 
Vorlage: BLA/BV/012/2020/1 
und 
Zu TOP 14 
Veräußerung Liegenschaft Gemarkung Blankenheim, Flur 8, Flurstück 19/61 
Vorlage: BLA/BV/012/2020/2 
Der Vertrag wird derzeit vom Notar erarbeitet. Ein Termin steht noch nicht fest. 
 
 
 
zu 7 Mitteilungen des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
In einer der letzten Sitzungen wurde zum Thema 2. BA Wohngebiet „Schenkgraben“ auf die Nichtein-
beziehung des Wasserverbandes hingewiesen. Der Wasserverband wurde am 28.11.2019 über das 
Vorhaben informiert, hat aber keine Antwort gegeben. 
Weitere Beteiligung des Wasserverbandes erfolgt bei der konkreten Planung der Erschließung. 
 
 
Informationen für die Gemeinderatssitzung Blankenheim am 26.10.2020 
 

1. Löschwasserteich 
- wurde fertiggestellt und befüllt 
- Abnahme: am Freitag, den 23.10.2020 ist erfolgt 

 
2. Löschwasserzisterne 
- Auftrag ist erteilt (Herling) 
- Umsetzung zur Wasserentnahmevorrichtung erfolgt im November diesen Jahres 

 
3. Mehrzweckhalle 
- warten auf Fördermittelbescheid, mündlich bereits Zusage (Programm: Leader) 
- Mittel für 2021 vorgesehen 
- 3 Angebote für die Planung liegen vor 
- Vergabe erfolgt nach Fördermittelbescheid 
- Ausschreibungsphase erfolgt über den Jahreswechsel 
- Bauzeit ca. März - Oktober 2021 

 
4. Veranstaltungen 
- das Kürbisschnitzen der Jugendfeuerwehr findet als geschlossene Veranstaltung und nur 
nach Anmeldung statt. Eine Verköstigung erfolgt nicht. 
- Der Martinsumzug erfolgt auch nicht wie in den vergangenen Jahren. Ggf. ein Treffen am 
Edelgarten. 
- Eine Silvesterfeier in der Mehrzweckhalle findet nicht statt. 
- Ob der Weihnachtsmarkt stattfindet ist noch offen. Auf Grund der derzeitigen Coronasituation 
ist die Tendenz zur Durchführung negativ. 
- Das Angebot zur Durchführung eines Jugendtreffs durch eine kirchliche Mitarbeiterin am 
16.10.2020 wurde leider nicht angenommen. Es soll aber noch einmal zu einem Treff eingeladen 
werden. 
- Einige Senioren treffen sich jetzt mittwochs im „Edelgarten“ und führen dort den Rentnertreff 
durch. Beide Male war das Treffen gut besucht und wurde von den Senioren angenommen.  
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zu 8 Informationen zu Eilentscheidungen des Bürgermeisters gem. § 65 (4) KVG LSA 
 
Eilentscheidungen wurden zwischenzeitlich nicht getroffen. 
 
 
 
zu 9 Fragestunde der Einwohner 
 
Es waren zwei Einwohner anwesend. 
 
1. Frau Rose berichtet über die Arbeit des Schul-, Kultur- und Sportausschusses. 
Es wurde die schlechte Situation der Schülerbeförderung angesprochen. Leider kann der Ausschuss 
zurzeit nichts an der Situation ändern. 
Der Ausschuss setzt sich für neue Radwege in MSH ein. Ein Förderprogramm des Landes Sachsen-
Anhalt soll dafür genutzt werden. Der Radweg zur völligen Verbindung von Sangerhausen nach Eisle-
ben wurde wieder vorgeschlagen. Frau Rose würde sich über eine Unterstützung durch die Gemein-
deräte freuen. 
 
 
2. Frau Meinicke fragt nach, ob die Aufschotterung der Rondellfläche bestehen bleibt. 
 
Bürgermeister sagt, dass eine eventuelle Absenkung der Fläche beobachtet wird. Sollte dies nicht 
geschehen, wird die Fläche gepflastert. 
 
 
3. Des Weiteren fragt Frau Meinicke nach, wie die Umgehung für die Baumaßnahme Kreisfelder 
Weg geplant ist. Bei einer Nutzung des Weges am Ortseingang in Richtung Kreisfelder Weg sollte 
beachtet werden, dass das untere Stück Weg über eine private Fläche führt. 
 
Dem Bürgermeister ist die Situation bekannt. Eine Abstimmung mit dem Eigentümer erfolgt bis zum 
Baubeginn. 
 
 
 
zu 10 Beratung zum weiteren Umgang mit dem Gemeindewald 
 
Ausführungen und Diskussion: 
Der Bürgermeister erklärte, dass die 10 ha Waldfläche der Gemeinde Blankenheim immer noch unter 
den Sturmschäden leidet. Eine Aufforstung ist kostenintensiv. Eine kommerzielle Nutzung des Waldes 
wird über lange Zeit keinen Ertrag bringen. Daher hat er sich informiert und ist auf ein Projekt gesto-
ßen, durch welches eine Aufforstung erfolgen kann.  
 
Herr Bahr von der „Wald 1.1 gemeinnützigen GmbH“ stellte seine Wirkungsstätte vor. Aus einer Idee, 
Bäume zu pflanzen, welche gespendet werden um so den CO2-Verbrauch zu verringern, wurden seit 
der Umsetzung 2007 rd. 370.000 Bäume gepflanzt.  
Unter Einbeziehung und Zusammenarbeit mit Revierförstern erfolgt eine Pflanzung von einheimischen 
Bäumen mit Hilfe der Bevölkerung und eine Pflege über 5 Jahre. 
In der Gemeinde Annarode wird eine zerstörte Fichtenfläche mit verschiedenen Baumarten wieder 
aufgeforstet. 
Möglich wäre die Umsetzung z.B. über einen Vertrag angelehnt an eine Erbpacht. 
 
 
Ergebnis: 
Die Gemeinderäte stehen dem Projekt positiv gegenüber. Eine genaue Absprache muss noch erfol-
gen. 
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zu 11 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Folgender Sachverhalt wurde angesprochen: 
 
1. Vorbereitung des Vergabebeschlusses 
Herr Zwanzig kritisierte die Vorbereitung des Vergabebeschlusses. Am 20.09. fragten ihn Anwohner 
zur Baumaßnahme. Er als Gemeinderat wusste aber nichts von diesem Vorhaben. Um über einen 
solchen Beschluss abstimmen zu können, braucht er mehr Hintergrundwissen. Eine bessere Einbin-
dung durch das Verwaltungsamt ist dringend gewünscht. Die Nennung der Bausumme und die „hof-
fentliche“ finanzielle Abdeckung ist nicht ausreichend. 
 
Herr Mohr äußerte auch seine Bedenken zur Zustimmung zu diesem Beschluss. Die Reparatur der 
Straße ist notwendig und soll auch durchgeführt werden. Die Finanzierung bis zum Ende der Bau-
maßnahme muss aber im Vorfeld schon gesichert sein und nicht von einer eventuellen Zustimmung 
der Kommunalaufsicht für das Planjahr 2021 abhängen. 
 
Weitere Mitteilungen, Anfragen oder Anregungen lagen nicht vor. Der öffentliche Teil der Sitzung wur-
de um 20.00 Uhr geschlossen. 
 
 
 
zu 16 Bekanntgabe der Beschlussergebnisse des nichtöffentlichen Teiles der Sitzung 
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
Die Bekanntgabe der Beschlussergebnisse erfolgt zur nächsten Gemeinderatssitzung bzw. ortsüblich 
im Kommunalanzeiger. 
 
 
 
zu 17 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Die Sitzung wurde um 21.00 Uhr durch den Vorsitzenden geschlossen. 
 
 
 
 
 
gez. André Strobach    gez. Inka Voigt 
Vorsitzender    Protokollführer 
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